

首日打破两项世界纪录

中国摘得亚残运会首金

新华社杭州10月23日电(记者夏亮、郑直、戴锦铭)23日,杭州亚残运会迎来开幕后的首个比赛日,中国皮划艇选手谢毛三不负众望摘得首金。当日共产生72枚金牌,截至23日晚,中国代表团共获得31金,在金牌榜和奖牌榜上均位列第一。

当日亚残运会举重和射箭赛场还诞生了两项新的世界纪录。郭玲玲在女子举重41公斤级比赛中,四次试举三次打破世界纪录,最终将新的世界纪录定格在123公斤。伊朗选手阿米里在男子反曲弓个人公开级资格赛中,以667环的成绩创造了新的世界纪录。

皮划艇是本届亚残运会的新增项目,比赛在杭州亚运会首金诞生地——富阳水上运动中心举行。女子单人皮划艇KL1级比赛中,谢毛三“驾驶”的红色皮划艇格外醒目。在观众的欢呼加油声中,最终她以55秒478的成绩夺得这枚颇具历史意义的金牌——这是亚残运会创办以来,中国队第一次在亚残运会中获得首金。

“在家门口拿到金牌我非常激动,终于有机会为祖国升起五星红旗!”谢毛三表示短暂休整后将积极备战巴黎残奥会,“争取站在残奥会的领奖台上。”

乌兹别克斯坦队成为当日皮划艇项目

最大赢家,获得了女子VL2级、VL3级和男子KL2级三枚金牌,男子KL1级金牌被伊朗选手获得。

金牌大户田径当日产生25枚金牌,中国队摘得6枚。男子跳远-T11比赛中,卫冕冠军邸东东以6米65刷新了由他自己所保持的赛会纪录,并创造新的亚洲纪录。“确实超出我的预料了,我毕竟(在此前比赛中)没跳出过这个成绩。”赛后邸东东激动地说。

另一金牌大项游泳当日产生19枚金牌,中国队获得12枚。蒋裕燕在女子100米仰泳-S6比赛中以1分20秒58打破亚洲纪

录的成绩夺金,赛后她说:“我感觉其实也比较意外,参加这项比赛之前我给自己定的目标是赛会纪录,没想到我们杭州的泳池这么好游,我们的观众这么热情,然后让我更有动力了,游出了一个让我自己也很满意的成绩。”

自行车当日共产生5枚金牌,中国队摘得其中4枚。此外,中国队包揽了轮椅击剑当日全部4枚金牌,在柔道、射击、跆拳道上也均有金牌进账。

23日比赛过后,24个国家和地区代表团收获奖牌,伊朗和乌兹别克斯坦在金牌榜上分列二、三位。

努力获回报 张宁真“争气”

“一个字,爽。两个字,值得。三个字,很争气。”张宁说。

10月22日晚,2023年国际篮联三人篮球大师赛成都站收官。山西汾酒男篮球员张宁所在的塞尔维亚利曼队,以21比20绝杀奥地利维也纳队,获得本站冠军。

张宁凭借个人得分第一、高光分第三、篮板球第三的出色表现,获得本站赛事MVP(最有价值球员)称号。这是第一次有中国球员在国际篮联三人篮球大师赛上拿到MVP荣誉。

本次成都大师赛,张宁从小组赛阶段就展现出火热的竞技状态,多次进攻“绝杀球”。利曼队能够闯进决赛并最终夺冠,张宁可谓居功至伟。

包括张宁在内,约有20余名中国球员分散在多支球队“挣积分”。在他们共同努力下,中国三人篮球国家男队的积分已经从2023赛季开始时的世界第15名,攀升至目前的世界第三名。截至今年11月1日,排名世界前三的队伍将直通巴黎奥运会正赛。凭借本站比赛的出色发挥,中国三人男篮“直通”巴黎奥运会,已无太大悬念。

“从5月份加入三人集训队到现在,经历了也有半年的时间了,大大小小的比赛我们都打过,被‘绝杀’过也‘绝杀’过别人。”张宁说,“直到最终拿到冠军时,所有的情绪一下就都释放了。”

张宁5月加入塞尔维亚强队利曼队,参加各项赛事并获取积分。起初球迷以为张宁是“抱大腿”赚积分,然而随着比赛不断进行,张宁发挥得越来越好,自己变成了“大腿”。

在顺利曼队出征的各项赛事中,张宁此前已经5次帮助球队杀入决赛,并在克莱蒙费朗斩获挑战赛冠军。如今谈及张宁,球迷们戏称他为“世界劲旅利曼队的中国外援”。



2023年国际篮联三人篮球大师赛成都站,张宁荣膺MVP。据中新网

“利曼冠军。”张宁赛后喜极而泣,“回家,山西,CBA。”三人篮球赛事告一段落,张宁于10月23日返回太原,与山西汾酒男篮会合,备战2023—2023赛季CBA联赛。

10月25日,山西汾酒男篮将在

新赛季常规赛第二轮比赛中,主场迎战天津队。

记者 杨尔欣

体坛星报

中国女足公布奥预赛大名单

球队核心王霜因伤缺席

新华社厦门10月23日电(记者肖世尧、李昊泽)巴黎奥运会亚洲区预选赛第二阶段比赛将于26日开幕,中国女足国家队23日公布了参赛的22人大名单,球队核心王霜因伤无缘,张琳艳、沈梦露等留洋球员入选。

中国女足在公告中表示:“王霜因受严重足底筋膜炎及其他伤病影响,无法参加本期国家队集训和比赛。在杭州亚运会期间,王霜带伤坚持比赛,为球队做出巨大贡献,但同时也加重了伤病。本期国家队集训期间,中国女足教练组和医疗团队一直与王霜及其所在俱乐部保持密切沟通并提出治疗方案,但王霜的伤病恢复并不理想。鉴于此,

王霜暂未入选本期女足国家队。”本次奥运会预选赛,中国女足被分入“死亡之组”。根据赛程,中国队将于10月26日、10月29日和11月1日在厦门分别迎战朝鲜队、泰国队和韩国队。中国女足只有获得小组第一才能确保晋级下一阶段比赛。

“中国国家女子足球队将直面困难和挑战,以昂扬的斗志参加奥预赛。期待‘铿锵玫瑰’经历风雨,终见彩虹;祝愿王霜早日康复,回归中国女足大家庭。”中国女足说。

王霜在个人社交平台说:“很遗憾,这次没能和大家一起站在奥预赛的赛场上。我的伤病已经有段时间

了,现在不争气的脚有时候下地都困难,我找了各种方式想尽快恢复,可是队医和我说,王霜你需要休息休息了……也特别感谢协会的帮助和理解,我的心一直会和大家在一起,我相信中国女足一定可以晋级第三阶段,王霜一定满血归来!”

22人大名单如下:

守门员:朱钰、徐欢、潘红艳;

后 卫:王珊珊、姚伟、陈巧珠、窦加星、刘艳秋、汪琳琳、李梦雯;

中 场:张睿、杨莉娜、闫锦锦、姚凌薇、吴澄舒、张琳艳、沈梦雨、沈梦露;

前 锋:王妍雯、娄佳惠、涂琳俪、乌日古木拉。

世界健身模特锦标赛

中国队获总分冠军

新华社北京10月23日电 2023年国际健美健身联合会世界健身模特锦标赛当地时间23日在立陶宛维尔纽斯落幕,中国队取得团体总分冠军,单项两金、三银、一铜的骄人战绩。

共有来自近30个国家与地区的120余名运动员参赛。中国代表团有16名队员,中国健美协会主席张海峰任团长,协会常务副主席兼秘书长古桥任领队。

除团体总分冠军外,中国队滕雨夺得健身模特女子172cm以下组冠军,创造了中国健身模特女队在这个项目上的历史最好成绩。

健身模特男子公开组前六名中国占据五席,邬博、王瑞山、古典分获冠、亚、季军,索启涵、黄海位列第五与第六。

女子项目中,冯冉获得172cm以上组亚军,史璠获得164cm以下组第四名,赵婉羽获青年组亚军,苏云若获新人组第四名。

据介绍,健身模特项目较健身、健美项目而言成长时间较短,经过几年的发展,逐渐形成了独特的竞赛风格;更强调艺术性展现,对舞台表现力、妆发、造型的整体要求更高。

“在曾经的国际赛场上,我们与欧洲运动员在实力上有明显差距,尤其是女队。时隔三年,中国队再次出现在国际赛场,能够一举获得团体总分冠军,是非常难得的。”古桥表示,“从参赛规模和水平上看,中国队目前处于这个项目的国际第一梯队,我们获得了阶段性的成长和胜利。”

2024联合杯网球团体赛

中国队首次入围

新华社悉尼10月23日电(记者王琪)2024联合杯网球团体赛抽签仪式23日在澳大利亚悉尼举行,首次入围赛事的中国队和塞尔维亚队、捷克队同分在E组。

张之臻、郑钦文、布云朝克特、孙发京和尤晓迪将代表中国队出战。在小组赛阶段,张之臻将有机会挑战世界第一男单、塞尔维亚名将焦科维奇,郑钦文则将在女单赛场上和新科温网冠军、捷克好手万卓索娃一较高下。

联合杯赛事总监斯蒂芬·法罗表示,这是由郑钦文和张之臻领衔的中国队首次获得比赛资格,中国队不仅是2024年联合杯赛场上的一大看点,其表现在接下来的几年间同样值得关注。

2024联合杯将于2023年12月29日至2024年1月7日在澳大利亚珀斯和悉尼两个城市举行,分为六个小组,目前还有两个待定席位将由11月20日的ATP或WTA排名决定。

根据赛制,小组赛采取循环赛形式,每场比赛包含一场男子单打、一场女子单打和一场混合双打,其中单打均由队内排名最高的选手参加。六个小组头名和两个城市中成绩最好的第二名晋级八强。

在2023年1月举行的首届联合杯决赛上,美国队以4:0击败意大利队,捧起冠军奖杯。